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ΚΩΣΤΑΣ ΟΖΓΚΙΟΥΡ



Η ραγδαία βιομηχανική ανάπτυξη που σημειώθηκε 

στην διάρκεια του εικοστού αιώνα, σημαδεύτηκε με 

την παράλληλη εμφάνιση σημαντικών επιπτώσεων 

στο ατμοσφαιρικό περιβάλλον, όπως η όξινη βροχή, 

η καταστροφή του στρατοσφαιρικού όζοντος και το 

φαινόμενο του θερμοκηπίου.



Η ρύπανση του υδροφόρου ορίζοντα έχει ως άμεση συνέπεια 

την υποβάθμιση, ακόμη και τη ρύπανση του πόσιμου νερού. 

Σημαντικό πρόβλημα αποτελεί η πιθανότητα υψηλής 

συγκέντρωσης νιτρικών αλάτων στο νερό



Ταορεα πραματα

 Τα βιομηχανικά απόβλητα περιέχουν συνήθως σημαντικές ποσότητες από τις 

πρώτες ύλες που χρησιμοποιούν, καθώς και από τα προϊόντα που προκύπτουν 

κατά την παραγωγική διαδικασία. Έτσι, εκτός από νιτρικά και φωσφορικά 

άλατα, τα λύματα βιομηχανιών μπορούν να περιέχουν οξέα, διαλυμένα 

μέταλλα, άλατα, οργανικούς διαλύτες.Ποτάμια και λίμνες γίνονται συχνά 

αποδέκτες αστικών και βιομηχανικών λυμάτων από περιοχές που βρίσκονται 

κοντά στις όχθες τους, ενώ μπορεί να επιβαρυνθούν και από την όξινη βροχή . 

Η ρύπανση που υφίστανται έχει καταστρεπτικές συνέπειες για τη χλωρίδα και 

την πανίδα τους, ενώ υποβαθμίζει την ποιότητα του νερού τους όταν αυτό 

χρησιμοποιείται για ύδρευση ή άρδευση



Το τιτλο

καταστροφές που έχουν συμβεί στο πλανήτη μας

Η βαθμιαία ρύπανση και υποβάθμιση του περιβάλλοντος, που προέρχεται από τη 

δραστηριότητα του ανθρώπου και κυρίως από τη βιομηχανική ανάπτυξη της 

εποχής μας.

Όλοι οι οργανισμοί δέχονται την επίδραση του περιβάλλοντος και των άλλων 

όντων και με τη σειρά τους επιδρούν πάνω τους, έτσι ώστε να δημιουργείται μια 

ενότητα σχέσεων που χαρακτηρίζεται από τη δυναμική ισορροπία, που τη διέπει. 

Κάτω από φυσιολογικές συνθήκες η ισορροπία αυτή δε διαταράσσεται και η φύση 

μένει ανεπηρέαστη από τις λειτουργικές δραστηριότητες των ζώων και των 

φυτών. Τα φυτά με τη φωτοσύνθεση σχηματίζουν οργανικές ουσίες, τρώγονται 

από τα φυτοφάγα ζώα και αυτά με τη σειρά τους από τα σαρκοφάγα, σε μιαν

αλληλουχία που ονομάζεται τροφική αλυσίδα. Ο θάνατος των σαρκοφάγων 

επιστρέφει στο έδαφος τις ουσίες που περιέχουν και με ανόργανη πια μορφή 

απορροφούνται από τις φυτικές ρίζες για να ξαναρχίσει ο κύκλος της ζωής. Είναι 

λοιπόν ευνόητο ότι η διατήρηση ενός είδους εξαρτάται από τη διατήρηση των 

άλλων, γιατί κανένας οργανισμός δεν μπορεί να ζήσει μόνος του. Αν 

καταστρέψουμε το βιότοπο, δηλ. το χώρο που ζει ένα είδος, αυτόματα θα 

καταστρέψουμε και το ίδιο το είδος, αφού δε θα βρίσκει τροφή. π.χ. η 

απελευθέρωση αερίων που προκαλούν σοβαρές βλάβες στα φυτά (όπως το 

διοξείδιο του θείου) σημαίνει αντίστοιχη βλάβη των ζώων που εξαρτώνται απ' 

αυτά.

http://5dim-pyrgou.ilei.sch.gr/sea_web/photo/foto_viewer/foto_view_nauagio.html


Ταμιστικα τισγισ

 Πρόκειται για την επιβάρυνση με ρύπους των υδάτων του πλανήτη, δηλαδή 

των ποταμών, λιμνών, θαλασσών και των υπόγειων υδάτων. Μεγάλο μέρος 

των ρύπων αυτών περιέχεται στα αστικά και βιομηχανικά απόβλητα . Τα 

αστικά απόβλητα, επιβαρημένα με μεγάλη ποσότητα απορρυπαντικών, καθώς 

και τα απόβλητα από γεωργικές και κτηνοτροφικές δραστηριότητες περιέχουν 

κυρίως αζωτούχες ενώσεις (νιτρικά και νιτρώδη άλατα, αμμωνία), φωσφορικά 

άλατα και πολλές οργανικές ενώσεις. Τα γεωργικά λύματα μπορεί επιπλέον 

να περιέχουν εντομοκτόνα και ζιζανιοκτόνα, στα συστατικά των οποίων 

κάποιες φορές περιλαμβάνονται χλωριωμένοι υδρογονάνθρακες και βαρέα

μέταλλα.



Ταπιο ορεα μιστικα τισγισ

 Οι συνέπειες της ρύπανσης των θαλασσών είναι ιδιαίτερα εμφανείς στις 

περιοχές που βρίσκονται κοντά στα σημεία απόρριψης λυμάτων (μείωση ή και 

εξαφάνιση ειδών ζώων και φυτών, αλλοίωση των υδάτων). Επιπλέον, στις 

κλειστές θάλασσες, όπως η Μεσόγειος, αλλά και σε λίμνες, η απόρριψη 

αποβλήτων από γεωργοκτηνοτροφικές δραστηριότητες και αστικών λυμάτων 

προκαλεί συχνά το φαινόμενο του ευτροφισμού, που έχει ως αποτέλεσμα την



Ταθιαυορετικα μιστικα






